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Προς: τους Δήμους της Χώρας 

 

Κοιν.: 1. Πρόεδρο ΚΕΔΕ. κ. Λάζαρο Κυρίζογλου  
2. Α΄ Αντιπρόεδρο ΚΕΔΕ, κ. Γρηγόρη Κωνσταντέλλο 

 

Θέμα : Χρηματοδότηση Δήμων – Πυροτεχνήματα την Μ. Εβδομάδα 

 
Αξιότιμες/οι κυρίες και κύριοι Δήμαρχοι  
 
Με την παρούσα επιστολή επιθυμούμε να σας θέσουμε υπόψη σας 

και εφιστήσουμε τη προσοχή σε δύο σημαντικά θέματα, ευελπιστώντας, ότι θα 
ανταποκριθείτε θετικά και στα δύο.  

 
Α. Με απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών δόθηκε παράταση έως 31/12/26 
στην δυνατότητα υποβολής αιτήσεων εκ μέρους των Δήμων, ώστε να μπορέσουν 

να αξιοποιήσουν τη χρηματοδοτική δυνατότητα που τους παρέχεται μέσω του 
Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», ποσού που ανέρχεται σε 3.000.000 ευρώ.  
 

Η συγκεκριμένη επιχορήγηση αφορά την προμήθεια εμβολίων και 
φαρμακευτικών ουσιών για τα ζώα συντροφιάς, με στόχο τη διενέργεια 

εμβολιασμών για την πρόληψη ζωοανθρωπονόσων και την άμεση και 
αποτελεσματική αντιμετώπιση περιστατικών δηλητηρίασης αδέσποτων ζώων, 
τα οποία δυστυχώς αποτελούν καθημερινό και ιδιαίτερα ανησυχητικό 

φαινόμενο. 
 

Η εν λόγω δράση αποτελεί ουσιαστική θεσμική αλλά και ηθική  υποχρέωση 
των Δήμων,  που απορρέει από τον ν. 4830/2021 και ενισχύει οικονομικά 
τους Δήμους στη προστασία των αδέσποτων ζώων και της δημόσιας υγείας. 

 
Η σχετική απόφαση: 
https://www.facebook.com/share/p/1aUNHHdAFF/ 

 
Β. Σχετικά με τη χρήση πυροτεχνημάτων κατά τη Μ. Εβδομάδα.  

 
Η επαναλαμβανόμενη χρήση θορυβωδών πυροτεχνημάτων, αλλά και 
ιπταμένων φαναριών σε δημόσιες και ιδιωτικές εκδηλώσεις, δεν είναι έθιμο 

αλλά μια πρακτική με αποδεδειγμένα επικίνδυνες και τραυματικές συνέπειες 
για ανθρώπου, ζώα και Περιβάλλον.  
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Το Υπουργείο Εσωτερικών συντάσσεται με το αίτημα σύσσωμης της φιλοζωικής και 
περιβαλλοντικής κοινότητας της χώρας για τη μη χρήση πυροτεχνημάτων κρότου 

και ιπταμένων φαναριών 
 
Τα συμβατικά πυροτεχνήματα παράγουν εκρήξεις που φτάνουν ή και 

ξεπερνούν τα 150–170 ντεσιμπέλ (dB) σε κοντινή απόσταση.  
 

Για λόγους σύγκρισης: 
 

• Το όριο πόνου για τον άνθρωπο βρίσκεται περίπου στα 120–130 dB. 

• Ήχοι άνω των 85 dB, όταν είναι επαναλαμβανόμενοι ή αιφνίδιοι, 
μπορούν να προκαλέσουν βλάβες στην ακοή. 

 
Τα πυροτεχνήματα ξεπερνούν κατά πολύ αυτά τα όρια, προκαλώντας όχι μόνο 

ενόχληση αλλά πραγματικό ακουστικό τραύμα. 
 

Επιπτώσεις στον άνθρωπο: 
 

• Άμεσος κίνδυνος ακουστικής βλάβης ή και μόνιμης απώλειας ακοής. 

• Πρόκληση κρίσεων πανικού, έντονου στρες και απορρύθμισης σε άτομα 
με αυτισμό, PTSD ή νευρολογικές ευαισθησίες. 

• Διαταραχές ύπνου, καρδιαγγειακή επιβάρυνση και έντονη ψυχολογική 
δυσφορία. 

• Αυξημένος κίνδυνος ατυχημάτων, εγκαυμάτων και πυρκαγιών. 
 
Επιπτώσεις στα ζώα: 
 

• Οι σκύλοι και οι γάτες διαθέτουν πολύ πιο ευαίσθητη ακοή από τον 
άνθρωπο, αντιλαμβανόμενοι ήχους σε μεγαλύτερο εύρος και ένταση. 

Ένας ήχος που για τον άνθρωπο είναι εκκωφαντικός, για ένα ζώο είναι 
πολλαπλάσια πιο επώδυνος. 

• Τα επίπεδα θορύβου των πυροτεχνημάτων προκαλούν ακραίο πανικό... 
τα ζώα τρέπονται σε φυγή, συχνά χωρίς προσανατολισμό, με 

αποτέλεσμα να χάνονται, να τραυματίζονται ή να σκοτώνονται. 

• Παρατηρούνται κρίσεις άγχους, ταχυκαρδία, τρέμουλο, επιθετικότητα ή 
πλήρης αποδιοργάνωση της συμπεριφοράς. 

• Δεν είναι σπάνια τα περιστατικά θανάτου από καρδιακή ανακοπή, ιδίως 
σε ηλικιωμένα ή ήδη επιβαρυμένα ζώα. 
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• Η άγρια πανίδα πλήττεται σοβαρά εξίσου... πουλιά εγκαταλείπουν 
φωλιές μέσα στη νύχτα, συγκρούονται λόγω πανικού ή 
αποπροσανατολισμού, ενώ διαταράσσονται κρίσιμες οικολογικές 

ισορροπίες. 
 
Ο «θόρυβος» των πυροτεχνημάτων δεν είναι απλώς ενόχληση. Είναι αιφνίδιος, 

ανεξέλεγκτος και βίαιος ήχος, που ενεργοποιεί τον μηχανισμό επιβίωσης, τον 
τρόμο. 

 
Για τα ζώα, που δεν μπορούν να κατανοήσουν την πηγή του, κάθε έκρηξη 
ισοδυναμεί με απειλή ζωής. 

 
Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, σας παρακαλούμε να αναλάβετε άμεσα 

δράση και: 
 
1ον Να προχωρήσετε στην απαγόρευση και τη μη χρήση θορυβωδών 

πυροτεχνημάτων, όπως δεκάδες Δήμοι σε όλη τη χώρα έχουν κάνει, με 
κορυφαίους το Δήμο της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης.  
 

2ον Να καταργήσετε τη χρήση των ιπταμένων φαναριών, όσοι Δήμοι τα 
χρησιμοποιούν. 

 
3ον Να υιοθετήσετε αθόρυβα πυροτεχνήματα ή σύγχρονες εναλλακτικές (όπως 
φωτιστικά ή οπτικά σόου), που δεν προκαλούν πανικό και τραυματισμούς. 

 
4ον Να ενισχύσετε τους ελέγχους και την εφαρμογή της νομοθεσίας. 

 
5ον Να ενημερώσετε ενεργά τους πολίτες για τις πραγματικές συνέπειες αυτής 
της πρακτικής. 

 
Ο πολιτισμός μιας κοινωνίας δεν μετριέται από το πόσο «θορυβώδης» είναι ο 
εορτασμός της, αλλά από το πόσο σέβεται τους πιο ευάλωτους, ανθρώπους 

και ζώα. 
 

Η ανοχή σε πρακτικές που προκαλούν τρόμο, τραυματισμούς, απώλειες ζωών 
και μολύνουν ή καταστρέφουν τη Φύση δεν μπορεί πλέον να αποτελεί 
επιλογή. 
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Εμείς από τη πλευρά μας θα βραβεύσουμε τους Δήμους που θα σεβαστούν τη 

Φύση, τους Ανθρώπους και τα Ζώα και θα μας ενημερώσουν γι αυτό. 
 
Σας ευχαριστούμε θερμά,  

 
Με εκτίμηση, 

 
Για την Πανελλήνια Ομοσπονδία ΝΕΜΕΣΙΣ,   
Για τα Ζώα, το Περιβάλλον και την Κατάργηση του Κυνηγιού 

 
Η Πρόεδρος,  

Νατάσα Μπομπολάκη, Νομικός 
 
Ο Αντιπρόεδρος,  

Θανάσης Γούναρης, Εκπαιδευτικός 
 
Η Γραμματέας,  

Ρένα Σπηλιοπούλου, Παιδαγωγός Προσχολικής Ηλικίας 
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